

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，在强国建设、民族复兴新征程上，审计担负重要使命，要立足经济监督定位，聚焦主责主业，更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦全局性、长远性、战略性问题，加强审计领域战略谋划与顶层设计，进一步推进新时代审计工作高质量发展，以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、

中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报，以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调，审计是党和国家监督体系的重要组成部分，是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来，在党中央集中统一领导下，中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构，走出了一条契合中国国情的审计新路子，审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制改革，党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是对中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高，独特监督作用更加彰显。四是审

计整改总体格局初步成型，审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出，做好新时代新征程审计工作，总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指，增强审计的政治属性和政治功能，把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形，对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外，形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳，坚持依法审计，做实研究型审计，发扬斗争精神，增强斗争本领，打造经济监督的“特种部队”；做好与其他监督的贯通协同，形成监督合力。

会议要求，要扎实做好今年的审计工作，突出重大问题加大审计力度，促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务，加大对重大

项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价，继续盯紧看好宝贵的财政资金，加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展，加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度，推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线，紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题，推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全，密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域，牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行，充分发挥审计在反腐败斗争方面的重要作用，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

(下转04版)

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信，在中国美术馆建馆开放60周年之际，向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，中国美术馆有

力见证了新中国美术事业的蓬勃发展，在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新，取得了积极成效。

习近平强调，新征程上，希望中国美术馆坚持正确政治方向，坚持人民至上办馆理念，践行社会主义核心价值观，在高质量收藏、高水平利用、高品质

服务上下功夫，努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂，为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆，于1963年5月23日建

成开放。建馆60年来，累计举办具有影响力的美术展览5500余场，收藏各类中外美术作品13万余件。近日，中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信，汇报中国美术馆的建设发展情况，表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日，国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出，人民幸福是最大的人

权，发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来，在中央政府和全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题，与全国一道全面建成小康社会，呈现出生机勃勃的繁

荣景象。

习近平强调，在推进中国式现代化的新征程上，希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推进高质量发展，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，让人民过上更

加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办，主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章”，23日在北京开幕。

学思想 强党性 重实践 建新功

省国资委开展主题教育实地学习 把问题带到田间找答案

华西都市报(四川日报全媒体记者 吴忱)农田上的秧苗迎风摇曳，水塘中的鸭子欢快游荡……5月23日，雨后放晴，位于成都市大邑县的稻乡渔歌现代农业产业园生机勃勃。当天，省国资委党委班子带领机关领导干部到此开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实地学习。

“土地集中起来整体打造，老百姓如何实现增收致富？”“农文旅项目通常造血功能不足，在停止‘输血’后能不能可持续发展？”走进这个省属国企牵头打造的乡村振兴项目，大家带着问题有备而来，要为国资国企助力乡村振兴找到一条新路子。

稻乡渔歌现代农业产业园规划占

地面积约1.5万亩，由省商投集团旗下的四川省乡村发展集团有限公司投资运营，依托当地优质的农业资源、田园水系林盘资源，孵化形成鱼稻共生立体种养示范区、乐农公园、精品民宿、川西林盘等一批优质项目，已是成都新晋“打卡地”之一。

项目运营专员方茂茹一边带领大家参观，一边结合现场实景解答大家的疑问。“帮助农民增收，一边要做大蛋糕，一边要分好蛋糕。”方茂茹说，针对眼前这片农田，园区构建了“合作社+公司+职业经理人”模式，以土地流转租金70%作为保底收入、30%入股分红的方式，激发农民的参与热情。与此同时，土地进入园区后，还能不断

营造新的消费场景，增加盈利能力。如今，园区自营的品牌民宿，常常供不应求，为后续可持续发展提供了有力支撑。

实地学习结束，研讨仍未结束。当天，省国资委党委理论学习中心组专题学习(扩大)会议也搬到园区召开。如何贯彻落实习近平总书记关于全面推进乡村振兴的重要论述，准确把握蕴含其中的世界观和方法论，进一步强化国资国企助力乡村振兴战略实施的思想自觉、行动自觉？

“乡村振兴，关键是产业要振兴。”有人建言，国资国企特别是省属国企可以发挥投融资功能，引入资本激活农村资源，培育壮大优势特色产业，推动农

村一二三产业融合发展。“除了打造乡村振兴样板，还要坚决守住不发生规模性返贫底线。”有人提出，全省68户国企正定点帮扶68个县的74个村，要进一步履行社会责任，加大资金保障力度，立足打基础、管长远，围绕高质量发展目标提升帮扶质效，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴。

省国资委负责人表示，国资国企在乡村振兴中肩负着重大使命、承担着重要任务，大有可为，也必将大有作为，要以主题教育为契机，以更有力的举措做强做优做大国资国企，充分借鉴国企助力脱贫攻坚的有效做法，助力产业振兴、乡村基础设施建设、群众增收。